11月19日晚8 点,中国国家足球 队将在厦门与日本 队进行世预赛18强 赛第六轮的比拼 在两个月前的首回 合交锋中,国足以 0:7惨败,时过境 迁,随着两连胜的 到来,国足的士气 也恢复到最佳。对 于即将开始的18强 赛第二回合较量, 他们满怀信心,充 满着渴望。

# 本 队 玉 足 , 焕 新



尹成君 报道 记者

### 换个心态 主场再迎强敌

现在的国足有想法,也有信 心,这种信心是他们近几轮一个球 一个球拼搏出来的,弥足珍贵。自 信也让他们对接下来的世预赛下 半程较量有了更多的想法。如果进 展顺利,国足完全有可能凭借小组 前四的身份跻身第四阶段附加赛 的行列

而要想取得前四名,日本队是 要过的第一关。在此前首回合的比 拼中,国足当时对整个赛程没有进 行充分的谋划,一上来就抱着小负 即安的心态,结果在日本队的冲击 下防守失据,造成溃败。仅仅两个 月,国足在一一与同组对手过招 后,对全局有了更为细致的了解, 再加上对两个直接竞争对手印尼 队和巴林队全取六分,心态上已经 不是开赛初期那样了

目前,国足的后防线亦喜亦 忧,喜的是蒋光太在经过治疗后业 已康复,可以出战本场焦点战;忧 的是正牌左后卫李磊在上一场比 寨中受伤,确定无缘本场对决。不 过,顶替他出战的小将胡荷韬表现 不俗,在全队信心与士气都呈上升 趋势的情况下,胡荷韬完全有能力 守好左路关口。另一方面,由于蒋 光太的复出,他将与朱辰杰搭档中 后卫,蒋圣龙则可以前移到后腰位 置上,形成国足防守第一道闸门, 至于主帅伊万是沿用442阵型还是 采取更加注重中场保护的4231阵 型,目前还不得而知。由于国足前 锋线也受到伤停的打击,伊万变阵 为单中锋也不是没有可能。

再次对阵日本队,国足肯定还

是以坚守为主。但是坚守不是死守, 如果放弃中前场,势必造成对手的围 攻,这是伊万所不愿意看到的,因此 争夺中场将显得尤为关键。

## 亦有软肋 日本并非无敌

在世预赛18强赛C组当中,日 本队无疑是实力最强的球队,他们 目前以4胜1平的不败战绩排名第 ,遥遥领先于第二名澳大利亚队。 现在,18强赛下半程开始,中国队再 次成为他们的对手,由于有首回合0: 7的那场惨败,很多球迷并不看好国 足的前景。不过,当时的那场比赛是 18强赛首轮,有诸多不确定因素,现 在两支球队都与同组对手过了一遍 招,心中已然更加有数了

日本队在18强赛的整体策略 是尽全力抢开局,达到出线分数后 可以有更大的余地放缓脚步,因此 今年9月的首轮较量,他们毫无顾 忌地大打攻势足球,让刚刚从世预 赛36强赛中侥幸出线的国足极不 适应。这种类似于"大幅度降温"式 的冲击,让国足在防守中频频出 错,0:7并不是真实实力的体现,但 是反映出国足准备不足,且心态易 干崩溃的弊病

好在主教练伊万深耕亚洲足 球多年,他依靠经验扭转了国足士 气上的劣势,从憾负沙特队、澳大 利亚队开始,国足开始逐步奠定信 心,再到击败印尼队和巴林队,他 们在整个18强赛上半程呈现一种 低开高走的态势

日本队虽然实力在亚洲属于 档,但是也不可能一直保持最 佳状态,从7:0到5:0,再到2:0、1:1, 他们呈现的是一种高开低走的态 势,尤其是在上一轮对阵印尼队, 日本队以4:0获胜,印尼队无疑是

本组综合实力最弱的球队,最强的 日本队只进了他们四个球, 控球率 也只有60%左右,被对手射门多达 8次,无法完成一种压制性的大胜, 其中原因又在哪里呢?

日本队在主教练森保一的带 领下极力融入欧洲足球体系,主力 球员也全部在欧洲联赛效力,这支 球队也因此在足球理念上崇尚传 控,依赖高位逼抢。从18强赛来看,其 他亚洲球队还是很不适应他们这种 打法,日本队是C组当中犯规最多的 球队,但是前四轮比赛中,他们在己 方半场的犯规几乎为零,这很考验-支球队的战术素养。不过第五轮面对 印尼队,日本队却在本方半场有过两 次犯规,外加一张黄牌,印尼队通过 同样的高位逼抢让他们一时无法 适应,从而打乱了攻防节奏,最终 只能用犯规来解决问题

印尼队在与日本队的比赛中 打五后卫,阵型灵活,完全不是死 守,他们有多达七人在中场与日本队进行抢截,取得了不错的效果。

日本队依旧有着软肋,他们可 以在世界杯上战胜西班牙队和德 国队,依靠的就是整体战术执行力 与不知疲倦的逼抢。反过来,中国 队如果在比赛中执行严格的高位 逼抢,起码在开局后不会直接陷入 防守上的被动,甚至还能有效地抢 开局,取得意想不到的局面。

#### 渐挑大梁 00后可否再现高光

在上一轮与巴林队的世预赛 中,由于受主力球员伤病的影响, 国足主帅伊万科维奇大胆地起用 了几名00后新人,取得了比较理想 的效果。纵观整个18强赛,伊万并 不仅局限于当前的成绩,而是有意 识地培养新一代球员,在他的指挥

下,谢文能、胡荷韬、拜合拉木等球 员都取得了长足的进步。

在11月中旬备战与巴林队以 及日本队的比赛中,伊万招入了7 名00后球员,分别是谢文能、拜合 拉木、胡荷韬、朱辰杰、蒋圣龙、汪 海健和陶强龙。在国足与巴林队的 比赛中,除了陶强龙和停赛的谢文 能未进入最终名单外,其余几员小 将不仅得到了重用,而且给"伯乐" 伊万带来了一场难得的胜利。朱辰 杰与蒋圣龙的中后卫组合基本上 没有出什么差错,他们俩的年龄加 起来一共才47岁,综合防守能力已 在中超范围内独树一帜。此外,拜 合拉木在武磊受伤的情况下再度 首发上场,也展现了不输老大哥的 实力。胡荷韬与汪海健替补上场, 更是让球迷感到惊艳,尤其是汪海 健抓住机会突破后助攻,让张玉宁 帮助国足取得了领先

值得一提的是,18强赛国足进 的五个球,除了张玉宁的这个进球 外,其余四个都是00后进球或制造 的乌龙球,他们挑起了国足进攻的 大梁

其实,从伊万执掌国足教鞭以 来,他的年轻化进程就没有停歇。在 此前的世预赛36强赛中, 高天意、王 振澳、徐皓阳等年轻球员得到了锻 炼。现在,越来越多的年轻球员尤其 是00后得到了他的认可,伊万对球 员的挖掘基本上没有看走眼。

现在,国足又将面对小组最强 劲的对手日本队。这支球队也是以 年轻化著称,本次招入球队的铃木 彩艳、中村敬斗、菅原由势、久保健 英差不多都是2000年后出生的球 员,同时也在欧洲各联赛闯出了一 片天地。中国队的00后同样成长讯 速,虽然在比赛中也有很多不尽如 人意之处,但是这是成长过程中必 须要交的学费。

编辑:彭传刚 组版:颜莉

# 精品资讯 0531-85196204 订版电话

商讯

# 物流公司出售

收购字画

◆求购15864536825

# 银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号,为中国农业银行 山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权 大楼,目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多 平方米,产权方为中国长城资产山东分公司。银 河大厦为回形结构, 采光和通风效果好, 配备优 质的物业公司,提供中央空调、24小时安保等配 套服务, 是环境和办公俱佳的场所。

联系人: 张先生 联系电话: 0531-82079810

◆家政13793180410 ◆疏通改道86700184

电话: 18866867078

地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门 北50米路东)大雅堂美术馆

# 金齢健康・山东济南养老服务中心

●国企品质,公办机构。 ●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房,床位费低至1500元/月,部分床位8.5折优惠 满一年赠送一个月床位费

电话: **0531-82805587/5588** 地址: 济南市市中区望岳路3668号



## 悠然亭颐养中心(医养结合 双院—体) 市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区•二环西高架桥下•腊山路16-3号 电话: 88819955